

## 【中教】

日本政府考慮增加國中小教職員及數千位兼課老師

(2007年12月15日朝日新聞)

日本政府14日作最後決定，將於2008年度增加國中小教師員額，為3年來再增加之一次。此外也考慮增加數千位小學兼課老師。文部科學省原提出增加大約7,000位教職員之要求，但因有違行政改革推進法縮減國家公務員人數之規定，所以只能作小幅增加，並需靈活運用兼課教師相互搭配。這項要求最後與執政黨協商結果，同意自2008年度編列預算實施。

文部科學省在編列2008年度預算時表示，「為了增加老師與學童面對面教與學時間」，要求今後3年內增加2萬1,000名教職員。這項要求正好可配合前首相安倍政權時代所通過的學校教育法之修訂，適時增加肩負中間管理職之「主任教師職」人員。

可是在2006年修訂通過的行政改革推進法規定中央與地方「公立學校教職員及其他職員之總數應隨著少子化學童數減少而遞減」。包括所謂其他職員的離職工友、營養午餐幫工等職遇缺不補，其懸缺應列入教職員總額調配。

自民黨內有人主張再修訂行政改革推進法，藉以大幅增

加教職員之員額，因此尚須繼續協商。

另方面，兼課老師一職不屬行政改革推進法規範之對象，文部科學省本來計畫在全國 5,000 所國小配置理科兼課老師。